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OZERDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI es KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGIEl GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendök : Főtér 88 
szám földszint. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—12 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lap 
ki átló hivatalé, lm 

Könyvnyomda és Papirárngyár r. t 
küldendők. Kiadóhivatali megbízott 

Szigeti Béla főkönyvelő. 
Egyes számok kaphatók : Földes 
Ede, Címer József és G r fi n- 

feld Dávid kereskedésében.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik het en kint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Müller Mihály
1845-1904.

E iap első sorait a te emlékednek és a mi fájdal­
munknak szentelem, szeretett barátunk! Mert ha végig 
tekintek a te életeden, mely oly szépen folyt le, mint 
a csendes patak tiszta hullámaival, lehetetlen megille- 
tódés nélkül emlékeznem vissza az évek ama sorára, 
roeh-et családod szeretetteljes körében, régi barátaid 
bizalmas társaságában, a társadalmi életben s hivatalos 
kötelességeid ktt teljesítése közben áldásosán töltöttél 
el. A te életed nem a szenvedélyes kitörések, nem a 
szivet lelket tépő küzdelmek, nem az eget .vivő har- 
czok lánczolata volt, hanem a békés, áldásos munkáé, 
mely soha sem szűnt meg, soha sem pihent.

A te kezed nem rombolt, nem fakasztott egyetlen 
szemből sem keserű könnyeket,s a te szavadra egyetlen 
szívben sem támadott mélységes fájdalom. Arany tiszta 
jellemedben, lelked nemes egyszt rüségében, szived 
jóságában megbízhatott és meg is bízott mindenki s 
ha valaki kutatni kívánja a sikereid titkát, boldogu­
lásod forrását, ezekben találhatja meg.

A te igazi polgári erényeid kerültek mindent ami 
nem férhetett meg a becsülettel; gondosan figyeltek 
az egyenes igazság parancsszavára, s önzetlenül kíván­
tak munkálni mindenkinek javát és boldogulását, akinek 
igaza volt s a ki tebenned bízott. Csak igy lehetett 
megérteni, hogy amíg barátaid és tisztelőid száma 
egy légió volt, — addig alig akadt 
egv-egy kicsinyül törpe ellenséged.

A te szép, nemes polgári erényeid 
követendő például akarok reá mutatni ebben a korban, 
melyben annyi a hamisság és oly mértéktelenül dula­
kodik az önzés; ezekre akarok reá utalni, melyek 

iinden szónál szebben és igazabban beszélnek, amelyek

legjobban bizonyítják, hogy a leggazdagabban kamatozó 
tőke: a becsületesség s a szorgalom.

Bizonyára igaz, egész ember voltál teljes életedben, 
ki mélységes bánatot csak egyetlen egyszer okoztál, 
midőn váratlan, korai haláloddal gyászba borítottad 
szerető családodat, bü barátaidat. Forró könnyeink 
hullottak koporsódra, korai sirhalmodra, ki annyi köny- 
nyet igyekeztél letörölni jóságoddal, szereteteddel s 
lelked tiszta derűjével annyi komor gondot oszlattál el.

A mi bánatos sziveinknek fájdalmát csak az a 
remény enyhítheti, hogy telkednek nemes erényei, éle­
ted vonzó példái társadalmunk közkincsévé válnak és 
élni, működni fognak a te szellemedben az idők vég­
telenéig. Törők Bertalan.

egy-egy irigyed, 

azok, melyekre

Müller Mihály.
— Életrajz. —

Müller Mihály Tövisen 1845-ben született. Édes 
atyja Müller Ferencz, édes anyja : Bergai Rozália vol­
tak, kik az igyekező, szorgalmas fiút szülői szeretetük 
áldozatkészségével gondosan nevelték és taníttatták. 
Iskoláit Tövisen kezdte, Nagyenyeden folytatta és 
Kolozsvárt végezte s itt végezte a jogot is. 1873-ban 
Marosvásárhelyt ügyvédi vizsgát tett s néhai Gaitáu 
Miklós halála után önálló ügyvédi irodát nyitott Na gy­
ededen. 1878-ban heves küzdelemben nyerte el Alsó- 
Fehér vármegye tiszti ügyészi állását, melyet a köz­
bizalom ezután mindig egyhangúlag reá ruházott. 
1886. május 15-én a Nagyenyedi Kisegítő Takarék- 
pénztár néhai 0. Veres Gábor halála után ügyészévé, 
1897-ben igazgatósági tagjává választotta, mely állásai­
ban ritka becsületessége, aranytiszta jelleme és vas­
szorgalma folytán kiváló szolgálatokat tett.

Éppen úgy készséggel fáradozott Nagyenyed város 
jogi ügyeiben, melynek legkényesebb és legnehezebb 
ügyeit erős judiciumával fényes sikerre juttatta.

Elnöke volt a nagyenyedi Könyvnyomda és Papir- 
árugyár r.-t.-uak és igazgatósági tagja a nagyenyedi 
Épületlakatosárugyár r.-t.-uak.

Müller Mihály mint ügyvéd is nagyon keresett volt, 
de bármily szívesen szolgált az igazság kereső közön­
ségnek, csak azon ügyeket vállalta el, melyekben meg­
győződése szerint igaza volt feleinek, sőt még ezek 
egy részét is a legszívesebben átengedte azon fiatal, 
kezdő ügyvédeknek, kik az ő szárnyai alatt képezték 
és fejlesztették ki magukat és kik mindvégig hálás 
szeretettel ragaszkodtak atyailag érző volt princzipálisuk- 
hoz. Müller nem szerette az okvetlen pereskedést s 
feltétlen bizalmat igényelt megbízóitól, úgy hogy több­
ször megtörtént, hogy egyes türelmetlen panaszkodó 
felének, bár mily gazdagon fizetett, egyszerűen fel­
mondotta szolgálatát s csak nagy könyörgésre vette 
vissza. Müller azonban nemcsak jó ügyvéd, derék tiszt­
viselő, hanem jó gazda is volt. Szorgalmával, okos 
körültekintéssel gazdálkodva szép vagyont szerzett, 
remek szőlőt, gyümölcsöst állított be, lovai, marhái ki­
válóak voltak.

Müller Mihályt az ég boldog házassággal, boldog 
családi élettel áldotta meg. Szivének harmóniája, lel­
kének egyszerű igaz derűje családja és benső barátai 
körében nyilvánult meg. Neje: Kristsóri Ida igaz sze­
retettel viszonozta szeretetét s gyermekei: dr. Müller 
Jenő, Irén Molnár Gyula máv. vasúti mérnök és iró 
neje, Zoltán és Iduska szívben lélekben ennek a bol­
dog házas életnek, az apai és anyai kiváló erények­
nek méltó örökösei.

Nagy elfoglaltsága mellett mindég tudott egy pár 
órát szakítani jó barátai részére is. Aki emlékezik 
arra baráti körre, melynek lelke néhai Hegedűs János 
és dr. Kovács Ödön volt s melyből lassanként hulla­
nak ki a hajdan oly erős falanx tagjai, — az tudja, 
hogy Müller Mihály, a kevés szavú, csöndesen derült 
ember, milyen szeretőiben és tekintélyben állott. Most

Bede apó szerencséje.
Székely monda.

— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —
(Folytatása és vége.)

Éjfél feléig nem lebbeut a leg, akkor hirtelen dühös 
kán vonult végig. Gyökerestől csavarta ki a ven 
gyeket, mindent letört, mindent szétszórt, mit utjá- 

,u talált, a kis házak gerendái recsegtek-ropogtak, 
melyiknek fedelét messze ellóditotta, a lakók rémülve 
•kosták s a zűrzavaros kiabálásból csak ez hallszott 
tisztán: A nemere.
Aztán elült a vihar, az emberek zaja is cseudesülui 
zdett, csak délnyugaton tornyosultak ijesztően a 
-zthozó sötét fellegek a reteuetes orkán utójátékául. 
— Istenem segíts, sóhajtá Bede apó, mert elveszünk

■ z éjben.
De későn volt a sóhajtás, a fellegek nem ije te í 
g tőle, szakadatlanul törtek elő, fél óta múlva ég 
föld tengerben állott. A vadállatok ordítását s a 

egény emberek jajgatását elnyomta a bömbölve ro­
mé hegyi patak, a máskor csendesen folyó vize nem 
sert határt, végig öntötte a vetéseket s megsemmi 

itette, mit az orkán meghagyott. Azután elvonult az 
csak egyes kis fellegek czirkáltak még az égen, 

;galkotván a romboló had utócsapatait.
Viradatra ép úgy lengedeztek az etésiák, mint a 

mgnap, ép oly forrón sütött a nap, mint azelőtt, mintha 
• ni tudták volna, nincs mit többé ringatni, nincs mi 

többé érlelni.
A földnek szorgalmas munkásai sírva álltak a pusz 

.iás előtt, egy hónap múlva ők is odajuthatnak, íova 
•inkájuk gyümölcse, a semmiségbe, a halálba.

éhínség kergeti oda, e rettenetes szörny, mely tiszeres 
halált kíván.

Mert a gazdag embernek, ha megsemmisült is a vetése, 
vau pénze, mivel mégis lehet szerezni, de a szegény 
ember csak máról holnapra él s ha ma jól lakott, hol­
nap Ínség fenyegeti ; ha ma megszabadult a haláltól, 
holnap tízszer is elviheti.

Hát még Bede apó mit csinál, neki ősz fejére négy 
kis unokáját is el kell tartania. Gondolkozzanak ezen 
a gazdagok, kiknek ezrek és milliók hevernek pénztá­
rukban, azok a kegyetlen gazdagok, kik nem tudják, 
mi a nyomor s az alamizsnáért könyörgő szegényt, ki 
nem tudja megszerezni betevő falatját, könyörtelenül 
rúgják el kapujolc elől s kedves kutyájuknak dobják a 
legzsirosabb konokokat. És lám, ha ők kerülnek a 
nyomor iskolájába, nem tudják elviselni a szenvedése­
ket, hanem nyomorul tan dobják el szerintük felesle­
gessé vált életüket.

Bede apó azonban nem esett kétségbe, bár négy uno­
kája volt, kiknek mindegyik kenyérért gagyogok Ke­
nyér pedip neu volt, mert elvitte a viz Dolgozott, 
kosarat font seprűt kötött, bevitte a vásárra, elado­
gatta, hozott kenyeret s a kicsinyek örvendezve fogad­
ták a jó apót.

Amint eljött az ősz, az élet mind szomorúbbá vált, 
a kosarak uem keltek el, mindenki csak kenyérre 
gondolt.

Egy vasárnap téső este megint kenyér nélkül kellett 
hazajönnie. A kitsiuyek már aludtak, kenyér nélkül 
kellett aluduiok. Az öregnek ez oly rosszul esett, az 
asztalra könyökölt és sokáig sirt.

_ Nem alkatom addig, mondogatta, mig nincs valami
enni való a háznál

Az asztal felett régi fegyver csüngött, tiszta volt, 
mint a kristály, pedig rég nem használták. Leakasztotta

a falról, a régi töltés helyett újat tett bele s elin­
dult az erdőbe, maga sem tudta, miért, csak midőn 
egy darabot ment, jutott eszébe, hogy ott nem terein 
kenyér. Ha kenyér nem is terem, gondolta magában, 
vau elég vad, legalább hús lesz.

Rémitőeu sötét volt az erdőben. A vaddisznók csa­
pása mellett százados tölgy vetette meg lábát, arra 
mászott fel s lesett a vadra.

Nemsokára jött is, de nem vad, hanem két ember, 
egy férfi és egy nő, a nagy tölgy alatt megállották s 
beszélgetni kezdtek:

_ Itt e tölgy alatt tán alkalmas hely lesz, szólt a
férfi.

— Én is úgy hiszem, felelt a nő, senki sem fogja gyaní­
tani, hogy e tölgy gyökerei mennyi kincset rejtenek.

Aztán munkához fogtak, jókora gödröt ástak épen a 
tölgy mellé, egy fedeles fazekat tüszőjükből tele töl­
töttek csillogó arany nyal, elhantolták, helyét behintették 
száraz levéllel, hogv senkinek se tűnjék fel, ha erre jár.

— Most már biztos vagyok, szólalt meg a férfi, uem 
kell a vármegyének kölcsönbe adni a szegény nép fel- 
segitésére.

Bede apó meg sem remegett a fán ezekre a sza­
vakra, megismerte hangjáról az embert. Lázár volt, a 
város uzsorása, ki rengeteg kincset gyűjtött a nép 
zsarolásából. Apját is ez fosztotta ki ölven forint adós­
ságért, mit háromszázra egészített ki Lázár s az apja 
nem tudta bebizonyítani, hogy csak ötvennel tartozik, 
meg kellett volna az egészet fizetnie, de mivel a határ­
időre nem tudta előteremteni, elvették sokkal többet 
óvő házát és birtokát. Apja meghalt bánatában, ő semmi 
nélkül költözött ide.

Már menni készült a két uzsorás, de az asszony 
visszalépett, irigy lelke nem tudott eltávozni, mig átkot 
uem mondott, ha esetleg felfedezik pénzét.
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2. oldal.
Közérdek.

74. szám

már ő is a falanx igazán csendes tagjai közé tért meg, 
mélységes fájdalmára régi barátainak. Pedig Mu.lei 
erőteljes termete, mely oly könnyén győzte a folytonos 
terhes munkát, jő egészsége, melyet ritkán bántott 
valami kissebb betegség, hosszú életet igeit. -- 
ben s utánua 1903-ban váratlanul tüdőgyuladást ka­
pott Abbázia után jól érezte magát, ámbár>émi asthma 
bántotta, de a mely a folyó évben Tusnádon annyira 
enyhült hogv semmi kellemetlenséget sem okozott, fris­
sen érezte magát, sokat dolgozott, szargalmasan járt a 
kisegítő pénztárba s meglepő derült volt mindég, E hó 
11-én vasárnap sokszor mondta, hogy mily frissen, kony- 
nyen érzi magát, este kedves családi körében kedves ven­
dégeinél tréfálkozott, majd nyugodtan pihenni tért. Éjjel 
egy óra után görcsrohama támadt, melyet régi barátja 
s°háziorvosa dr. Bocz. József 5 óra körül lecsillapított, 
úgy hogy — látszólag erőt adó szendergésbe merült, 
— melyet azonban egy óra múlva uj roham szakított 
meg s a derék férfiú életének nemsokára vége lett.

A váratlan gyászeset hírét gyorsan megtudta s mély 
megdöbbenéssel fogadta városunk lakossága. Telefon és 
sürgöny utján pedig messze futotta be a gyászhir. 
Jó barátai hihetetlennek tartották a hióbhut, hiszen 
megelőző napon sokan fordultak meg házánál és sokan 
látták friss egészségben sétálni s azért megdöbbenve 
siettek családjához. A hir 'fájdalom igaz volt, köz- és 
társadalmi életünk egy derék férfiúval szegényebbre«- 
Felvonták a gyászlobogókat s nemsokára a részvétet 
jelző koszorúk szalagjait leugeté az enyhe őszi szellő, a 
közönség körébe pedig a következő gyászjelentések 
mentek szét:

„Alulírottak a maguk, valamint számos közeli és 
távoli rokon nevében szivünk legmélyebb fájdalmával 
tudatjuk, hogy a legjobb férj, szerető édes apa és após, 
a gyöngéd nagyapa, igaz testvér és hű rokon Müller 
Mihály ügyvéd, Alsó-Fehér vármegye tiszti főügyésze 
folyó 1904. évi szeptember hó 12-én reggel 6 órakor 
áldásos életének 59-ik, boldog házasságának 30-ik évé­
ben jobblétre szenderült. Egy nemes élet szövétneke 
aludott ki váratlanul, nagy hirtelenséggel. Egy fárad­
hatatlanul munkás férfiú, egy igaz ember hunyta sze­
meit örök álomra. Egy család, melyet mélységes szere­
tettel boldogított, ébredett e szomorú valóra, hogy az 
ő fejének ékes koronája lehullott. A hü 
barátok, tisztelők egész serege állja körül az igaz 
barátnak, a nemes lelkületű férfiúnak ravatalát szomorú 
ábrázattal és szólallak eképen: „Nagy keserű­
ségünk vagyon m inékünk.“ Drága halottunk 
hült tetemei szeptember hó 14-én d. u. 3 óra­
kor, a háznál tartandó gyászszertartás után fognak az 
ev. reformátusok temetőjében örök nyugalomra tétetni.

— Istenem, ne add, hogy boldog legyen sem azon 
ember, ki megtalálja e pénzt, sem családja, sem mara­
dékai sem ezen, sem a túlvilágon, ha a feltételeket, 
miket mondok, nem lógja teljesíteni: „Az aranyak 
közé tettem négy vadouat uj két garasost; ezt a 
megtalálónak elő kell vennie, a fától három lépésié 
kelet, dél, nyugat, éjszakra fordulva háta mögé hají­
tani, azután rendre össze szedve ugyauazou sorrendben, 
kelet, dél nyugat és éjszak felé fordulva a gödörbe 
temetni. Három uap után ismét kiássa s megindul vele 
haza, akivel először találkozik, annak ad három két 
garasost, akivel azután, odaadja az utolsót; ha senkivel 
sem találkozik, a legjobb barátjának adja.

Ekkor a nő férfe után sietett, lépteik nemsokára 
elhallszottak a hangtalan éjszakában.

Bede apó igazán szerencsés volt, kezéhez jutott atyja 
vagyona megharminczszorozva. De neki nem kellett az 
egész, tudta, mi a nyomor s tudta, hogy szomszédjai 
ép ugy nyomorognak, mint ő nyomorgott, felosztotta 
köztük a talált pénzt, hogy ezután is egyenlők legyenek 
s a hiúság ue zavarja meg a lakósok paradicsomi 
békéjét.

Harmadnapra Lázár is megkapta a négy vadouat uj 
két garasost, nejét rögtön megütette a guta, ő meg 
felakasztotta magát.

Bede apó pedig élt boldogan, a szegénység nem 
aggasztotta többé, hisz meg volt apja vagyona, de azért 
szorgalmasan dolgozott, hogy unokáit saját munkájából 
tarthassa el s amit ugy szólva örökölt, örökségképpen 
hagyhassa hátra.

Goda Ernő.

Legyen emléke áldott, nyugalma csendes! Nagy e ny ed, 
1904. évi szepteber hó 12-én. Müller Mihály né sz. 
Kristsori Ida. mint özvegye. Dr. Müller Jenő, Muller 
Irén férj. Molnár Gyuláné, dr. Müller Zoltán, Müller 
Iduska, mint gyermekei, dr. Müller Jenoné szül. Foljo- 
vieh Annuska, mint menye. Molnár Gyula, mint veje. 
Müller Róza, mint testvére és fia Tóth Lajos. Molnár 
Zoltánba,", Molnár Iluska, mint unokái.“

„Alsó-Fehér vármegye tisztviselői kara a legmélyebb 
fájdalom érzetével tudatja, hogy a felejthetlek szere­
tett kartárs, Müller Mihály, Alsó-Fehér vármegye 
tiszti főügyésze Nagyenyedeu, 1904. évi szeptember hó 
12-én életének 59-ik, közszolgálatának 27 dik évében vá­
ratlanul elhunyt. A kötelesség-, igazság- és önzetlen baráti 
érzet nemes egyesítésével biztosította maga vészére életé­
ben az általános szere tetet, - elhunyta után pedig emlé­
kének hiv megőrzését. Nyugalma legyen csendes.

A temetés.
A derék férfiú ravatalát a szalonban állították fel, 

mely dolgozó szobája mellett van, hol Íróasztalán 
érintetlenül kiterítve fekszik az a törvéuykönx v, 
melyet halála előtti napon használt. A ravatalt szebb­
nél szebb koszorúk borították, következő feliratokkal :

Felejthetetlen férjemnek, Ida. — Édes jó apákénak 
Annuska és Jenő. — Édes jó apákénak, Irén és Gyula.
— Édes'jó apákénak, Iduska és Zoltán. — A jó nagy­
tatának, Zoltánba és Iduska. — Apókénak, Irén és 
Gyula. — A jó sógornak, Lajos. — Alsó-Fehér vár­
megye törvényhatósága, szeretett tiszti főügyészének. 
Alsó-Fehér vármegye tisztviselői kara, felejthetetlen 
kartársuknak. — Nagyenyed város képviselőtestülete, 
érdemes tagjának. — A becsület, igazság és munka hű 
harczosának, egyletünk szeretett ügyészének, a nagy- 
euyedi kisegítő takarékpénztár. — A uagyenyedi ügy- 
védi kar, az igaz kartársnak tiszteletünk jeléül. 
Egyik alapítójának és igazgatói tagjának, az épület- 
lalcatosárugyár v. t. — Elnökének, a papirárugyár r. t.
— Felejthetetlen priuezipálisunknak, Müller-iroda.
A jó Mül leniek, Ávkosi-esalád. — Szeretett jó rokon­
nak, Sándor család. — Szeretett Mttllernek, Ottó, 
Fául. — Felejthetetlen jóakarónknak, Bisztricsányi 
család. - Müller Mihály emlékének, Kovrig Tivadar 
és családja. — Kedves jó barátunknak, Elek és Ilona.
_ A jó Müilernek, Miksa Zsuzsanna. — Felejthetetlen
hü barátunknak, Török Bertalan és neje. — A jó Müller 
bácsinak, a Gálfi-esalád. — A jó Müller bácsinak, 
Ferenc/,. — A jó Mizsi bácsinak, szeretet jeléül Ro­
zika. — A kedves rokonnak, Reinbold-család — A fe­
lejthetetlen jó barátnak és rokonnak, Sándor és Róza. 
— A felejthetetlen jó barátnak, Morágyi-család, — 
Szeretett tagtársuknak, az áll. polg. leányisk. gondnok­
sága. — A jó Müller bácsinak, Tankó.

E koszorúk egy részét küldöttségek helyezték le, 
Így Alsó-Fehér vármegye tisztviselői Szász József alis­
pán vezetése alatt, a papirárugyár és lakatosárugyár r.-t. 
igazgatósága, az ügyvédi kar, a Bethlen-főislcola tanári 
kara, a takarékpénztár Török Bertalan elnökkel, vala­
mennyien mélyen meghatva adtak kifejezést mély bána­
tunknak. Tiszt. Deli Ödön házfőnök, az elhunyt kedves 
barátja, a minorita ház és a r. kath egyház község 
nevében fejezte ki mély részvétét. Nagyenyed város 
tanácsa dr. Varró László polgármester vezetése alatt 
helyezett koszorút a ravatalra.

A temetés 14-én délután 3 órára volt kitűzve. Vár­
megyénk, városunk lakossága, testületek zászlók alatt, 
tömegesen vonultak a gyászházhoz, hol ut. Jaucsó 
Sándor ev. ref. lelkész tartott megható gyászbeszédet, 
A Millenáris dalkör éneke után megindult a menet az 
ev. ref. temetőbe, hol még egyszer felzeudült a gyász­
dal s nemsokára, igazán megsiratva, Müller Mihály 
is megtért csöndes, örök pihenőre. Áldás emlékére!

és nehéz hatáskörében, sokszor mint íelséges Lilink 
személyesitője, az ő szellemében szintén liiveii teljesiti 
komoly feladatát.

SZEMLE.
A lapok egy Nürnbergitől került hírlapi czikkel 

foglalkoznak, mely Fereucz Ferdiuául trónörökösnek 
még felséges királyunk életében való megkoronáztatá- 
sáról szól. Mifele forrásból kerül e hir: nem tudjuk. 
Sejtik, hogy némely bécsi köröknek titkos óhaja, me­
lyek nem éppen rokonszenveznek a magyar alkotmányos 
és szabadelvű felfogással, mások meg szeuzácziot kereső 
hintek tartják. És ez utóbbi a vilószinü. Felséges 
Urunk Isten kegyelméből oly testi es lelki frissesség­
ben van, melyet örömmel láthatturk közelebbi buda­
pesti időzése alatt; fenséges trónördiösüuk pedig nagy

Vegyes hírek.
— Lapunk mai szánra 6 oldal terjedelemben 

jelenik meg.
— A pót- és javító érettségi vizsgálatok a

Bethlen-kollégiumban a napokban folytak le Zeyk 
Dániel főispán elnöklete alatt. Jelentkezett vizsgálatra 
27 tanuló, ezek közül sikeresen vizsgázott 18, részint 
egész évre, részint 3 hónapra visszavettetett 9 tanuló.

— Elekes József p. ü. igazgatósági számellenőr 
a dicsőszentniártoui p. ü. igazgatósághoz számvizsgá­
lóvá neveztetett ki.

-- Tanítókká az iparos- tanoncziskolákhoz
! a folyó hó 10-én megtartott bizottsági gyűlésen 3 évre 
1 egyhangúlag Bihari Béla, Kádár János, Kövér János és 
I Texe János, a kereskedő-tauoncziskolához Balogh Fereucz 
I és Jaucsó Sándor választattak meg. Az igazgatói teen­

dőkkel Kövér János bízatott meg.
— A tanfelügyelőséghez. Székely Béla helyére 

Nagy Mihály igazgató-tanító osztatott be szolgálattételre.
— Gyászhir. Mély részvéttel vettük a gyászliirt, 

hogy G e r a s z i m E m i 1 ügyvéd, legszebb életkorában 
meghalt. Vármegyénk Péterlalca községében született s 
mint fiatal ügyvéd telepedett le városunkban, hol ha­
mar megkedveltette magát s közlíbesülésbeu részesült. 
Regi szívbaj kínozta s ez ellen hiába keresett mene­
déket. Vasárnap éjjel hozták haza s a midőn Müller 
Mihály ügyvéd halálhíre szét röppent, a gyászliirt dr. 
Geraszim halálhírével is tetézték. Még élt azonban 
nehány órát, Pop Aurél gór. katli. lelkész ellátta a ha­
lotti szentséggel s azután szerető családja körében ő 
is örök nyugalomra tért. Temetése f. hó 14-éti 
délelőtt volt mély részvét közölt. Holttestét szülőhe­
lyére: Pétéi lakára vitette gyászoló családja, mely kö­
vetkező gyászjelentést adta ki:

„Alulírottak a legmélyebb fajdalommal jelentik, kogy 
a pótolhatatlan legjobb szerető férj, fiú, testvér és ro­
kon, dr. Gerasim Emil ügyvéd életének 41-ik, boldog 
házaságának 11-ik évében hosszas és ki nos szenved.m 
és a halotti szentségek ájtat.os felvétele után folyó hó 
13-án reggel 6 órakor elhunyt. A drága halott iöhli 
maradványai folyó hó 14 én délelőtt 11 órakor beszéli - 
teles után fognak Oláh-Peterlakúra szállítani, li >1 f. hó 
15-én délután 2 órakor az ottani sirkertbe örök nyu­
galomra helyeztet ni. Pihenése legyen zavartalan, em­
léke áldott! Nagyenyed, 1904. szeptember hó 13-án 
Dr. Gerasim Emillé szül. Gáli Jusztina, mint. özvegye. 
Gerasim Áron gór kath. esperes, Gerasim Júliáim szül. 
Nemes, mint bánatos szülők. Eugénia, Lauviáu, Szilvia, 
Eugen, mint testvérek. Pop a János, Boát' Demeter, 
László Szilvia, Naszku Mária mint sógorai illetve só­
gornői.“

— Ifjúsági eló’adás Színészeink f. hó 16 áu pén­
teken délután 4 órakor féllielyárakkal ifjúsági előadást 
tartanak. Szilire hozzák az övökké derűs Peleskei nó- 
tárust, Gvadányi és Gaál páratlan liumoru jóizü magyar 
bohózatát. Hisszük, hogy Szalkay jeles színtársulata, 
mely annyi élvezetes estét szerzett már, e magyar da­
rab szinrehozatalával gyönyörűséget szerez ifjúságunk­
nak.

— A Balázsfalvi Polgári Iparoskor vigalmi 
bizottsága egylete javára f. hó 4-én dalestélylyel egy­
bekötött tánczvigalmat rendezett. A bevétel volt 58 kor. 
40 fik, kiadás 55 kor. 84 fik Felül fizettek és adakoz­
tak Simonfy Lajos főszolgabíró 2 kor. 80 fii., dr. Tokos 
Géza tb. főszolgabjró 2 kor., Lukács József, Hallai János, 
Gutli Mihály, Kiss Fereucz, Botos József, Hatházi Imre, 
Lukács Fereucz, Gál Mihály, Gera Fereucz 1 — 1 kor., 
dr. Rohonczi Béla 2 kor., Rónai Olitnpiusz 40 tik, Nat- 
tali Vilmos 1 kor., Bányai István 20 fik, Dohai altiszt 
2 kor., melyért fogadják hálás köszönetünket. Végül köszö­
netét. mondok Sinioiiffy Alajos főszolgabíró úrnak mint el­
nök és Lukács Fereucz úrnak, mint az állami iskola igazga­
tójának azért, hogy az iskola helyiségét díjtalan áten­
gedték. Tisztelettel Lukács J ó zs e f, elnök.

— Országos baromfikiállitás- és tenyész 
baromfi-vásár Miskolczon. A f. évi október hó 
1—3-áig tartandó kiállítás iránt országszerte nagy az 
érdeklődés. Tallinn földművelésügyi miniszter e 
napokban értesítette a Baromfitenyésztők Országos 
Egysületét, hogy a neki felajánlott védnöki tisztet 
köszönettel elfogadja. A kiállításon díjazott baromfiak
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Szülők figyelmébe!

Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét kizárólagos 
gyermekruha üzletemre felhívni. Iskoláin járó leány- és fiuruhák 
1 évestől 14 évesig. Torna ruhák. Őszi és téli kabátok, fehér- 

Elsö erdélyrészi kizárólagos gyermekruha üzlete nemüek, kötények, kalapok, harisnyák íagy választékban, jó for- 
KOLOZSVÁRT mában és kivitelben jutányos árban kaphatók.

=2 M átyás király-tér ». sz.--------- Vidéki rendelménynél elég a gyermek kora » a ruha színének megnevezése.

MIIDIB-késsités mérték isetml
=a legújabb formában és kényelmes ^viseletű. =
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Budapest, Köztelek
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.azdáinak jutamazására eddig 20 emléktárgyat 100—200 
\oiona értékben és 40 jutalomtárgyat 10—100 korona 
értékben ajánlottak fel s ezenkívül 1500 korona pénz­
díj is rendelkezésre áll. A kinek tehát szép baromfiai 
__ lehetnek azok tiszta magyar fajta, vagy keresztezés 
vagy telivér külföldi fajták — galambjai vagy házi 
.,vulai vannak, azokból állítson ki s a kiállításra vonat­
kozó útmutatót kérje H r e b 1 a y Emil igazgatótól, a ki 
IIwyen és bérmentve küldi azt meg bárkinek. Irodája 

Budapest, köztelek, IX. kér. Üllői - üt 25. I. 10.
_ Tenyészbaromfivásárlás a földmivelés-

(jgyj kormány részére. Tallián Béla földmivelés- 
igii miniszter értesítette a „Baromfitenyésztők Orszá­
gos Egyesület“-ét, hogy a baromfitenyésztés tovább­
fejlesztésénél a folyó évben cserekiosztásra szükséges 
tenyészbaromfiak bevásárlására 70.000 koronát enge­
délyezett és a tenyészanyag bevásárlásával ezen egye­
sületet bízta meg. A „Baromfitenyésztők Országos Egye­
sülete“ ezen tenyészanyagot első sorban a f. évi októ- 
Per hó 1—3-áig Miskolczou rendezendő országos baromfi- 
kiállítás és teuyészbaromfivásáron a szükséghez képest 
egyesületi 3—4 tagból alakított s ezen közreműködésre 
felkért bizottságok által fogja eszközöltetni, ennélfogva 
a kiállításon kiállított tenyészbaromfiak a tényleges 
érték szerint fognak megvétetni, a kinek tehát eladni 
való baromfia van, leghelyesebben cselekszik, ha azt a 
miskolesi országos baromtíkiállitásra küldi el.

kemények. Nem egy vidéke van az országnak, a hol a 
takarmányfélék foszforsavas mészben szegények s ilyen 
helyeken az állatokkal egyrészt mesterséges toszlor- 
savas meszel kell etetni, másrészt pedig gyakrabban 
kell foszforsavas és mésztartalmú műtrágyákat alkal­
mazni, mi által a hiba lassacskán el log tűnni.

Szerkesztőség:
I>r. MAtiYARl KÁROLY TÖKÖK BERTALAN.

Kiálló :
Nils;}elijedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvénytársaság

Nyomaton a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvény 
társaság könyvnyomdájában

közgazdaság.
Az extirpator alkalmazása.

Az őszi mély szántásnak igen jelentékeny befolyása 
van a növények fejlődésére s a termésátlagok növelé­
sére; de már egyedül azon előnye is figyelemre méltó, 
hogy tavasszal nem kell szántani. A tavaszi munkála­
toknál a gazda sokkal nehezebb helyzetben van, mint 
az őszieknél, mivel ha esetleg későn és hirtelen tava- 
szoilik, nem képes talajait olyan megmunkálásban része­
síteni, mint azt egyes igényesebb növényeink megkí­
vánják, a minek végeredménye a silány termés. A 
tavaszi szántás soha sem oly porhanyó és rögmentes, 
felvehető tápanyagokban sokkal szegényebb s végül 
sokkal szárazabb mint az őszszul felszántott talaj.

Az őszi mély szántásban részesített talajokat tavasz- 
s/.al újból szántásban részesíteni nem tanácsos, de nem 
is szükséges, mivel nem ülepedik meg az oly hamar, 
hogy újból szántai kellene. Ila lehet a tavaszi szántás 
mindenképen kerülendő, először mert sok igáserőt 
igényel, másodszor pedig mivel jelentékeny módon 
szárítja a talajt.

Mivel azonban a talaj tavaszra annyira mégis meg­
törnöd ik, hogy kívánatossá válik annak fellazítása, 
czélszerü lesz annak megextirpátuiozása. Az exlirpátor 
munkája a boronáéval teljesen megegyezik, csakhogy 
annál mélyebb. A talajt csak feiporhaiiyilja, tehát a 
levegő behatásának csak kevéssé teszi ki s azért nem 
is szárítja. Megextiipáit talajokon a növények ép úgy 
fejlődnek, minI. a tavaszszal újból száulotion, kivéve 
azon eseteket, midőn későn vetendő növényekről van 
szó, mert ilyenkor a talaj annyira üsszetömődhetik, 
hogy újbóli megszántása el min kerülhető. Azonban 
még ilyen esetekben is lehet segíteni a grubber hasz­
nálata által, hacsak nem nagyon későn vetendő növé­
nyekről vau szó.

Egyszeri extirpátorozás és boronálás tökéletesen 
elegendő még a iegkötöttebb talajnak is, hogy az meg­
felelő kulturállapotba helyeztessek, azon esetben ha 
őszi mély szántásban részesítettük.

Az extirpator a legkitűnőbb talajporban} itási eszköz, 
mely már szélességénél fogva is sokkal jobban és gjoi- 
sabban porhanyit, mint az eke.

Naponta U/z—2 oldat lehet megextirpálni. Igen 
czélszerüeu használható továbbá műtrágya és fümagvak 
alátakarására is. A tavaszszal alkalmazott műtrágyák 
legczélszerübbeu az extirpátort segélyével keverhetők a 
talajba, mert az ekével tulmélyeu, a boronával pedig 
igen sekélyen hozatnának alá.

Mily óriási könnyebbség az a gazdára, minőn tavasz­
szal nem az ekét, hanem az exlirpátor veheti elő s 
gyorsan előkészítheti talajait s a legmegfelelőbb időben 
vethet.

A szarvasmarhák csontlágyulása. Ha a takar- 
mányfeiékbeu nincs elegendő ásványi alkotórész, az 
állatok csontozatának fejlődése visszamarad, sőt maguk 
a csontok is puhák maradnak s nem lesznek eléggé

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 filler. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Egy bútorozott szoba, jó házikoszttal 
kiadó. Hol ? megmondja a kiadóhivatal. 2—3

9 kor., a 12 r. sz. 1644—1647 hr. sz. szántóra 39 kor., a 13 r. sz. 
1648 hr. sz. szántóra 21 kor., a 15 r. sz. 1827 hr. sz. erdőre 32 kor., a 
16 r. sz. 1886 hr. sz. erdőre 4 kor., a 19 r. sz. 2286 hr. sz. erdőre 
5 kor., a 21 r. sz. 2601 1 hr. sz. szellőre 44 kor., a 22 r. sz. 2786, 
2786 hr. sz. szőlőre 86 koronában megállapított kikiáltási árban az 
árverést az 1881 évi LN t.-ez. 146 §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1904. évi október hó 6-ik nap­
jának d. e. 10 órája Gabiid községben a községházához tüzelik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alól is el adatni fognak.
Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át 

készpénzben vagy az 1881 évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. t.-ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Marosujvárit, 1904. évi május hó 13-án.

Csegezy,
1_1 kir. járásbiró.

Tisztesei kölcsönt kaphatnak
Állami és köz-igazgatási ii-y.tviselők, katona tisztek,
hivatalnokok és nyugdiját >k, 2-t.ó! 15 évre, legtöbb
esetben ke/.ec aáTkiM. Minden iOQO korona kölcsön 
titán tőke és k&ií-.iúia'.: havonta circa kilenc/. Kor. 
fizetekdő. Megkeresések ne l közlendő ál lás, évi töizs- 
fizetés, szolgálati, születési idő és mennyi összegű 
a mai napig a kiérdemelt nyugdíj igény. Előleges 

kiadás nem szükséges!

Úgyszintén olcsó kamatú törleszieses jelzálog 
kölcsönök gyorsan eüuté/.tetnek. _

Minden irányban a legnagyobb disltréc/ió bizto- 
sittatik. - Válasza bélyeg melléklendő.

I WSZtoS FÖLDHITEL és SZEMÉLY KÖLCSÖN INTÉZET
I K6L0ZSVÁRT, Király-utcza 16. sz.

\
Sz. 2254—1904. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Kelen Henrik gyulafehérvári lakos végrehajtatonak Kelen 
Jakab gyulafehérvári lakos végrehajtást szenvedő ellen 3000 kor. töke 
s jár. iránti végrehajtási ügyében a Balázsfalva városi 170 sz. tjkv- 
ben A + 2 r. sz. 202, 203 hr. sz. házasbeltelkére 1120 kor. meg­
állapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi október hó 26-ik napján 
d. e. 10 órakor telekkönyvi iroda helyiségében tartandó nyilvános árve­
résen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási álé­
nak 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a niróságnáli előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekköny\i hatóság.
Baiázsfalván, 1904. évi junius 13-áu.

Csiszár, kir. albiró h.
Enyedi Lajos,
kir. it. táblai biró.

Sz. 1767—904 tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhíre teszi, mi szét int 
a nagyenyedi ev. ref. Bethleu-főiskola végrehajtató részére 300 kor. 
tőke, ennek 1902. évi julius hó 1-ik napjától járó 6% kamatai, 45 kor.
90 fill, eddigi már megállapított úgy a jelenlegi 14 koronában meg­
határozott és az ezután felmerülendő költségek, valamint az 1881. évi 
LX. t.-ez. 167. §-a alapján csatlakozott végrehajtató Fülöp Gábor
91 kor. 20 till, tőke követelése és jutalékának behajtása végett Ger­
mán Vazul végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvény­
szék marosujvári kir. járásbíróság területéhez tartozó Gabud község 
határán fekvő a 319 sz. tjkvbeu felvett s Germán Vazul a Déuesé 
nevén álló A + Ír. sz. 174, 175 hr. sz. belsőségre 347 kor., a 9 r. 
sz, 1256 hr. sz. kaszálóra 22 kor, a 10 r. sz 1490 hr. sz. szántóra

Sz 2698—1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a nagyapóid! takarék- és előlegezés! egylet végrehajtatonak 
Tótu Juan végrehajtást szenvedő elleni 400 kor. töíekövetelés és jár 
iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a víz­
aknai kir. járásbíróság) területén levő Kisenyed községben fekvő a 
Tótu Juou nevére a kisenyedi 935 sz. tjkvbeu A + Ír. sz. 168, 169 
és nem a 167, 168 hr. sz. a. lelvett egész ingatlanra 813 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte ,és hogy a fenn meg­
jelölt ingatlan az 1904. évi október hó 4-ik napján d. e. 10 órakor 
Kisenyed községben megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtó és képviselőjének kivételével tai- 
toznakaz ingatlan becsárának 10 % -át vagyis 81 k. 30 f. készpénzben, 
vagy az 1881 évi LX. t.-ez 42. §-bau jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8.§-ban kijelölt óva- 
dekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t.-ez. 170. §. értelmében a bíróságnál történt előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kell Vtzaknan, 1904. évi julius _h® 24-én. Korinsky,
1j kir. aljárásbiró

Sz. 2692-1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy az „Albina“ nagyszebeni takarék es hitelintézet végrehajtatonak 
Pomesak George végrehajtást szenvedő elleni 236 kor. 88 fill, tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék (a vízaknai kir. járásbíróság) területen levő Alarnor községben 
ésjiatáran fekvő a Pomesak Györgye nevére az alamori 1065 sz. tjkv- 
ben A+ 1—8. r. sz. 730,1, 704 1, 1317, 1,4816/T, 1943/1,1997, 2998.1, 
755/3,1,1, 755,1 1 1, 7öo 1,14. hr. sz. alatt felvett ingatlanokra az 
árverést 1460 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, es hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi szeptem­
ber hó 30-lk napján d. e. 9 órakor Alarnor községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselőjének kivételével tar­
toznak az ingatlanok becsárának 1U %-át vagyis 146 koronát kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-abau jelzett árfolyammal 
számított és 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-aban kijelölt óvadekkepes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. tj-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt atszolgaitatni.

A kir. jbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Kelt Vízaknán 1904. évi julius hu 23-án. .

Korinsky Győző,
y_1 kir. járasbiro.

hirdetmény.
tíz. 332—1904. tlkvi.

Árverési
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsíahai kir. járás bíróságnak 
1903. évi ti.p. 11. 138,4 sz. tegzese következtében dr. Hónai Janos 
ügyvéd állal képviselt balazsíalvi takarékpénztár részvénytársaság javára 
Bicuj Janos és társa ellen 258 kor. s jár. erejéig 1904. évi május hó 10-éu 
luganalositott biztosítási végrehajtás utján le es íelulfoglalt és 982 kor. 
becsült következe ingóságok,u. m : gazdasági eszközök, házibutor, ló, 
cséplőgép, buzarosta és Heroza Petránál levő 720 kor. haszon béri 
összeg nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1904-ik évi V. 108,4 
sz. végzése folytán 258 kor. tőkekövetelés ennek 1903. évi november 
hó 1. napjától jaró 8% kamatai, és eddig összesen 140 kor. 27 fillérben 
biiuilag mar megállapított költségek erejéig Kiskerékeu a községházá­
nál és Dicuj J uonnál leendő eszközlésére 1904. évi szept. hó 27-ik nap­
jának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igéiének, szükség esetén beesarou 
alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és ielülfog- 
laltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-ez. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1904. évi szept. hó 5. napján.
Eichner Károly,

1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

igazolja azt, hogy

legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
férd és gyermek divatáru űsletébea s fagjafeb minőségű áruk leesnek kfr 

NAGTENTEDEH szolgálva,
Ugyan itt egy ügyes fiú tanulónak felvétetik.

Számos elismerés és $ $ T ÁNGEL JÓZSEF& & bizalom nyilatkozat JA ..... . . . . . . . .
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74, szám.

4. oidal. Közérdek.
74. szám.

NAGYENYED, Főtér 25 sz. (Központi vendéglő épület.)

Kés,:, a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyermek cipőket 
a legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vidék, megrendeléseket *

gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 22-104 SALAMON GÉZ 4 CZipÉSZ.
C/iipőkeiiőesök raktáron tartatnak ! # Vevőimnek dijmentes ezipojavitas!

Sz. 2096 904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság ku,.- 
hirré teszi, miszerint a nagyenyedi ev ref. .Bethleu-fÖiskola végieliaj- 
tató részére 640 kor. töke, ennek 1902. évi július hó 1. napjától jaió 
6% kamatai, 12 kor. 60 fill, eddig már megállapított iigy a jelenlegi 
18 kor. meghatározott és az ezután felmerülendő költségek behajtass 
végett Pakup János végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. 
törvényszék, marosujvári kir. járásbíróság területéhez tartozó Oláh-Pétéi- 
laka község határán fekvő, a 198 sz. tjkvben felvett A -f 49—64. rsz. 
452—455,671, 672. 945,946,958, 1156,1157, 1455, 1456,1770,1771, 
ISIS, 1814, 1838, 1839, 1895, 1896, 1967, 2056,2057. 2291-2294 
2404, 2474, 2475, 2682, 2687. 3166, 3107. hr. sz. ingatlanból Pre- 
kup János nevén álló 1 2-ed rész jutalékra 3749 koronában megálla­
pított kikiáltási árban az árverést az 1881. évi 1-X. t.-ez. 146. §-a 
alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul az 1904. évi október hó 8-ik 
napjának d. e. 9 órája O.-Péterlaka községben a köz égházához tüzelik 
ki Az árverésnek kitett ingatlanok becsárou alól is ell •gnak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan be 'tárának 10 % -At 
készpénzben vagy az 1881. évi LX t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában jelzett óvadékképe;; értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. év LX. t.-ez. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosuj várit, 1904. évi június hó 3-án.

Csegezy
p_p kir. járásbiró.

Sz. 1356-1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Ungureeán György besenyői lakos végrehajtatónak Xojk Miklós 
a Tódoré és társai besenyői lakosok végrehajtást szenvedők ellen 120 
kor. 40üli. s jár. iránti végrehajtásos ügyében a besenyői 31 sz. tjkv­
ben A -f 4 r. sz. 1100 hr. sz. szőlőjükre 44 kor., Vojk Miklós a Tó­
doré, neje Obrezsán Anna és Nándra Dénesné Popa Annának a bese­
nyői 59 sz. tjkvben A —{— 3 r. sz. 709, 710 hr. sz. ingatlanaikra 
(utóbbi szőlő) 103 kor., a 4 r. sz. 765, 766, hr. sz. 580 kor., az 5 r. 
sz. 1064 hr. sz. 138 kor., a 9 r. sz. alatt bejegyzett 292 24390-ed rész 
közös legelöbeli illetményükre 31 kor., a 10 r. sz. 1290,2 hr sz. 201 
kor., a 11 r. sz. 1357, 1358 2, 1359, 1360 és 1361 hr. sz. ingatlanukra 
795 kor., s végül Popa Anna (B. 4 ) végrehajtást szenvedő és tulaj­
donos társai Popa Tódor, Pauletti -Jánosné Popa Paraskiva és Popa 
György a Miklósénak a besenyői 208 sz. tjkvben A -j- 1 r. sz. 1115 
és 1116 hr. sz. szőlőjükre 128 korona, összesen 2020 koronában meg­
állapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi szept. hó '’8-án d. e. 10 
órakor Besenyő községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX t. ez. 42 §. jelzeit 
árfolyammal számított óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a 
bánatpénzt csak a bíróságnáli elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1904. évi május hó 24-én.

Csiszár,
kir. albiró.371 1—1

Sz. 2693- 1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy az „Albina“ nagyszebeni takaiék-és hitelintézet végrehajtatónak 
Bora Georeés társai végrehajtást szenvedők elleni 482 kor. 36 fill, tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék (a vízaknai kir. jbíróság) területén levő Ladan.os községben 
fekvő a Bora György, kiskorú Bora Juou lui Vaszile, kiskorú Bora 
Vaszilie 1. Vaszilie, Bore Anna férj. Nemes Juonné, Bora Achim lui 
Juou, Boia Veronika 1. Juou és kiskorú Bora Juou 1. Juon nevére a 
ladomosi 61 sz. tjkvben A 25 29 r. sz. 454, 465, 514, 515, 657, 
896 hr. sz. a. felvett ingatlanokra az árverést 798 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1904. évi október lió 3-ik napjan d e 9 órakor Ladamos 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beesárának 10% -át vagyis 79 korona 80 fillért kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42 §-áhan jelzett árfolyammal 

s zámított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 
8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánalpénz- 
uek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgállalni.

Kelt Vízaknán, 1904. évi Julius hó 23-án.
Korinsky,

1—1 kir járásbiró.
468—1904. végrh. szám.

i 222. szám. 
1904.

Árlejtési hirdetmény.

10biztosítása iráni f .évi október llő 7-tMl ‘1 e 
órakor nyilvános árlejtés fog I irtatni.

Fel lii vatiiak tehát mindazok, kik ,i rlgjtezni 
kiváltnak, hogy szabályszet nvn bélyegzett tus a 
vállalati összeg 5%-ának megfelelő banal pénzzel 
ellátott zait iiásbeli] ajánlatukat, melyben az aján­
lati egységi árak számokkal es beinkkel kiiiandók 
s az is kileendő, hogy ajánl te vő a hivatalos ót ák 
illáit bármikor megtekinthető ariejiési teltételeket 
ismeri és magát azoknak aláveti, a f ut kitett 
határidőig hozzam nyújtsák be

Az ár lejtési feltéteteknek meg nem telelő, vagy 
más irányban szabályiakul, továbbá az e.késve 
érkezett, végül a pót- vagy útónjaidat ne n fog 
figyelembe vétetni.

Az ajánlat borítékára „tűzifa szállítási ajánlat“ 
ezim Írandó.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága.
Nagyenyeden, i 904 szeptember 9-én.

Igazgató helyett

L ii (lányi,
ellenőr.1 1

Árverési hirdetmény.
Az algyógyi m. kir földmives-iskola gazdasá­

gában a számfeletti tény ész és mustra, állatok.
108 darab maugaücza süldő 3A éves.

10 „ hízott maugaücza sertés
(mustra kocza),

5 „ hízott ökör,
120 „ mustra Julinak, nyilvános ár­

verés ui ja ii etadasa

f. évi október hó í7-én d. e. 10 órakor
a földmives-iskola gazdasági irodájában eszközöl­
tetik.

Az érdeklődőknek az eladás és árverés felté­
teleit készséggel közli a

Földmives-iskola igazgatósága.
Algyógy, 1904. szeptember 10-én.

Óm.... ..................műim.................................min.......................................

DÁVID VKNGZEIí
hangszerkészítő
KOLOZSVÁRT.

RAKTÁRA:

az összes réz, fa, fúvós és vonós 
hangszereknek és azok mindenféle 
amrnn alkatrészeinek. mTTTmn

NAGY JAVÍTÓ MŰHELY.

Kolozsvár, Deák Ferencz ü. lö.
. 354 6—26
mmmiimmmmimmmmimimimmiimmmmmmmmmimmmmmmmmimi I

Iványi G.
kocsigyártó Kolozsvárt,

Uertle 
M ózes 
utcza 

xz.

A nagyenyedi kir. orsz fegyintézetben 1905. 
év január hó 1 -tői 1905 év deczember hó végéig 
szükséges mintegy 1200 köbméter első minőségű 
hasábos, nem úsztatott bükk tűzifa szállításának o-

Készletet tartok a legizlésesebb kivitelű kocsikból. Elvál­
lalok e szakmába tartozó javításokat, fényezést, párnázatok 
elkészítését é.-> újra való bevonását, valam.ut kovács és kere­
kes munkálatokat a legjutanyosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket a legnagyobb megbízhatósággal 
gyorsan és pontosan teljesítek, miről hosszú éveken át szerzett 
gyakorlatom és a korral haladó tanulmányom biztosítják a n. c.. 
közönséget.

Kérdezősködcsekre a legnagyobb készséggel válaszolok.
Használt kocsik magas árban becseréltetnek.

I Erdélyi Ernőné
kárpitos műhelye és bútor-raktára 

NAGYBNYE D, Buza-piacz.

Raktár mindennemű hajlított fa- és vas-butorokban, ngy ■ 
szintén tükrök, képek és mindenféle esztergályozott búto­
rokban. — Javítás k gyorsan eszközöltetnek

Számos éven át tóvárosi kban és elsőrendű műhelyekben 
szerzett tapasztalataim által azon kellemes helyzetben va­
gyok, hegy a műhelyemben készült

KÁRPITOS BÚTOROK
a t. vevőimet mindé* irányban pontos és szolid kiszolgálás­
sal kielégítik. — Rendeléseket különlegességekben is telje­
sítek és szakképzettségem által biztosítom, h»g minden 
rendelést » legnagyobb pontossággal fogok teljesíteni.

Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés 
szerezhető, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint sze­
mélyes látogatásával megtisztelni szíveskedjék, esetleg eey 
levelezőlappal szives értesítését kérve, hogy annak érke/.ie 
után én lehessem személyes tiszteletemet. 48 50

Bútorok csomagolását olcsón elvállalom

Ä „KAVE KIRÁLY “hoz.
fh ki nagyon jó zamatu s illatú kávét kedvel, az csakis''' 

„Király kávét'* vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyí­

ti

léséből all s egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült ezt elér­
nünk s igy minden kávéismerő, ki egyszer megizleli, soha 
más kávét nem fog használni. Ismeretes, hogy a kávé a 
legérzékenyebb c/.ikk, melyből a finom zamat s illat azon­
nal elillan", valamint minden Ízt s szagot felvesz, miért is 
ezen kiváló kávét lemezdobozokba csomagoljuk s szál­
lítjuk bármely postaállomásra bérmentve, utánvéttel a 

következő árban :
1 kgros doboz 4 kor. 80 fill 2 kgios doboz 9 kor 

4 kgros doboz 17 kor. 20 fill.
Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk a kö­

vetkező nyers fajokat, szinte bérmentve utánvétellel bár­
mely postaállomásra :

1 postacsomag 5 kgr. légiin Cuba kor. 13.50 
1 „ 5 „ „ Ceylon ,. 12.—
1 5 „ „ Jamaica „ 11 20

BIRÖ ÉS TÁRSA a „Kávé király “-hoz 
BUDAPEST, VI. kér., Teréz-körnt 2 b. ^

ti

A „KAVE XIRALY“-hoz. 279 21-26

Hirdetés.
Alulírott, mint az id. Kosa Réznek 

István hagyatéka tulajdonosainak meg­
bízottja, közlii ré teszem, hogy Nagy­
enyeden a Szénater utezaban I. szám 
alatt egy

földszinti és egy emeleti lakás
1905 év. április hó 24-től kezdve 2
evi o haszonbérbe fognak kiadatni.

Az. árverés 1904. szept. 24-én délután 3 
órakor a niéghi/ott lakásán fog ningtiiilatiii.

Nagyeuyed, 1904. szept. hó 7-én.

Cirner J. József,
2-3 megbízott.

EIEEEI IEEEIE
E E
E Holländer Márton E
e: férfiszabó üzlete Kolozsvárt^ E

Kossuth Lajos-utcza 3. szám.
SSSSSSSSSSS SSSSSSSSSSSSSSSSSSSS

Nagy választékú vakiáváliói hazai és angol 
üivatszövetekböl kés/.ii mértek után luiti.lvn- 
ueuiü férfiöltönyöket.

Kiváló szabásért és fagonért kezesség vállaltatik.

E Szövetmintákat kívánatra küld. E
E Mi'gi vtiili’lesnúl elég t> mértük In küldésé. E
e; 356 6- 26 E
e: EEEI IEEEIE

X vaxciivatöpés!
Ki nya'al-yHh'íVsPS,' görcs é< inas ideges ellep.- Iái szenved, 

kérjen iratot, i.ngy-u és bérmemve

HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR
áltál Majne-Frenkfurt. 109 52

Telefon szá:
Van szereiK

ebédlő-, háló- éí

. Asztalos és
■voisan és poiVos tn d

A n. é:ti.

1 SlESltt '
ií <>«-'-•

^ KOLOZSVÁRT I
E Alapiua’-oU 187jJ_oenj

I ” Kocsi nagy rdoa
w» Nagy koesijavito-rt

technikai gepekke.
^ Mindennel
@ Vidáki megkeres
m '

255 24-50,

Gjiru.ik a- egy.
részét": kerekes, kotI eonci . »v» ------- -

® személyes vezetésünk
legjutányosabbak arbi 
jutányos árban.

Becses pártfogasa

An$

Naftalin, 
ltovarpt 

Féreg
Sebészeti és 
eszközök nag>

Búr
gy*g

KOLOZI

>❖,01,
oX^Slikal

v/r szüléket
csapok ésj 

e szakmába 
szitást jutányoj 
mindennemű 
Vidéki megker 
léseket gyorsaj

rtíPOPORT
KOLOZSVÁR, F|

^ erdélyi márvj
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fJJtm Butorraktár és kárpitos üzlet! 
~SZATHMARY JÁNOS

UJi
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 8,'Telefon, szám 259 ^ .... ...................... ..

‘ ' Van szerencsém a .1 éT közönséget tisztelettel értesíteni, hogy butorraktáramban magyar hazai gyártmányok dús választékban kaphatók; u. m.

saakmá,» tar,™ javítás, stb. ^munkálatokat |o,csó áron.

r-e e"e; Saathmáry János.

líocsiu.vá vl <>l< r0
I' KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám. gjj
E Mapittatoit 1870-ben. Árje-yzék éi^yoo,, jj|

Kocsi nag/ rtktár minden igényt kieiégiíöieg, E
T Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyár ás modern E 
0 technikai gépekkel fölszerelve Pontos kiszolgálás. 0

Mindennemű kocsik raktára. E
E Vid-ki megkeresésre azonnal vá aszo unk. B
m

0,..ru.,k egy.dűli KolozsUrt, a Lul -t 1W. ui.n.au 
részét: kerekes, kovács, nyerges és fényező munk.it>SZ részét: kerekes, kovács, nyerges es lenjezo v.

Ki személyes vezetésünk alatt előállít es az áltál vagyunk a y, 
legjatányosabbak árban is. Főezélunk a jo, szolid munka

.................. . _ &
Szeszák Fcrenez és Fia B

W 255 24-50 koesigyártök. _ E

'MééMMMéÉíéM “

^ jutányos árban.
Becses pártfogását tisztelettel keive^

A4 J

-

Angol éa franczia illatszerek. 

Bel- és külföldi gyógy-
^ \ Bzerkülönlegességek.

Fertőtlenítő anya-63 
gok, padlómázak.

Gazdasági czik- 
kék, állat- 
gyógyszerek

\'4f
Naftalin,

Kovarpor,
Féreg irtók.

Sebészeti és betegápol 
eszközök nagybani raktára

Burger F.
/ '_gyógyám üzlete

KOLOZSVÁR, Főtér.
%

256 3-62

V^5^^Készit szeszgyárak, gőzrnal- 
mok és vízmüvekhez való min- 

e ^N^den öntvényeket. — Cséplőgépek, 
Ar lokomobilok javítását eszközli. Pa- 

1 xk/linka főzésnél szükségeltető kavaró ké- 
Y szülékeket. Fürdőkhöz szükségeltető rez-

r csapok és csavarokat, valamint minden
e szakmába vágó sárga réz öntést és ke- 

„ szitést jutányosán elvállal. Továbbá készít A 
I mindennemű réz és ágyufém öntést.^XjTs^ 
i Vidéki megkereséseket és megrende- Z<<v>
§ léseket gyorsan, pontosan eszKÖzöl^^^^

1 rtAPOPORT ADOLF rézöntő
I KOLOZSVÁR, Fellegvári-ut 6 sz.

ALSÓFIIÉRVÁBMSBYH

A1 aptoke 20QQÜÜ kor

[RT.
Alaptőke 200000 kor.

, 6 htmiipi lejáratig terjedő váltóké a lag-
LGSZg-íTÍSIOi olesóbb kamatláb mellett

D^tAhlA-sAo mellett adott kölesönei után 566 kereaén 
DclauldZdo felül 67,%-ot számit.

n' "UU A« mnnno kamatú jelzálogkilesönöket igen 
FroOiuD 88 mägSS előnyős feltétele* mellett konver- 

3 <41 s mindeenemü ilyen ügyeket a leg­
gyorsabban bonyolít le.

Vásáréi és Ólad értékpapirekat Wagen számlára

BeVält értékpapír sieivényeket és sémit értékeket.

§5B" Betétek után 1904. julius 1-től naptól napig VhVo-ot fizet.

—kölcaSnbket nyújt 560 koronákéi k«a
Torlesztéses dődőleg már ÍV,*/, alapkő*»#*!

birtokra, a becsérték feléig.

Le akész ruhákkal.
Nem kell többé kész ruhákat venni,
mert a legszebb öltönyöket készítem már

18 forinttól kezdve
valódi angol, bel- és külföldi, úgyszintén hazai 

gyártmányú tiszta gyapjú szövetekből.
A miről tisztelt vevőim egy próba rendelés 

után meggyőződhetnek. Műhelyemben csakis 
nagyvárosi képzett munkásokat foglalkoztatok 
és°a legkényesebb igényeknek megfelelő mun­
kát állittatok ki, a mennyiben munkásaimnak 
a legnagyobb árt fizetem a helyi piaczon. 

Állításom valódiságáról bárki meggyőződést 
Ü szerezhet, a mennyiben nem árasztom el a tisz- 
I telt vevő közönséget hazug reklámokkal.
I Mesteri szabásért kezeskedem.
I GOLDSTEIN SSÓR
S, 209 8—52 ári szabó, Főtér 15. (Vár- épület.)

KÍMTk

8 NÉMETHI ISTVÁN
A első erdélyi szobrászati műterme
0 KOLOZSVÁR, Monostori-út 12948$! W)

Van szerencsém b. tudomására hozni, miszerint Monos- 
tori-út 129 sí. alatt a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

I SZOBRÁSZATI MŰTERMET
0 nyitottam, hol elvállalok minden e szakban létező farag- 

. ványokat u. m épületdiszitést gipsz, kő, műkő, terra­
in kota és ezementböl. , ,

tiri-ö díszítést uj modern kivitelben ebédlők, szalonok, 
'*4 dísztermek vagy bármely szobák mennyezeteit barocc vagy 

V ü öiiif'Z.ü s ilnemben olcsó árban.
T An. ol kertekké való ezement szoborcsoportok, vi- 
v<; tv-v vak talapzattal, szökőkutak stb. melyek a lágynak 
•; -• - n, I.,, :.k. Czement vagy érczbe öntött síremlékek
, ., szoburalakbxn agyag skizzek bemutatása mellett.

Bármely síik vekben alkalmazható l gujabb reiblszeiu 
kárarai feliér márványból vagy mis kőnemböl a legszebb 
kivitelű Realief. Proiill avagy Anfassban mihészu dom- 

;!í bor müveket, mely eket teljesen hiten jól felveti fénykép után 
k J mintáz és farag V idéki megrendelésekre azonnali válasz.

! V, Kiváló tisztelettel NéniOthi IstVüíl
52 szobrász.

OOOOOOOOOQOQ'9'
■3 viis
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l£> p. nv-kkendö és fehérneműk.
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BERKOVÍTS BÉLA
nöi-. férfi-, üu- és gyermek ruha, valamint férfi-divat üzlete 

Nagyenyed, Főtér 3.

1 :a;.0r vagyok ti ... é. közönségei tisztelettel értesíteni,^ hogy bevásárlási- 
utazásomból luiza érkezvén, a tavaszi idényre sok szép őszi újdonságo­

kat bevásároltam. . ,. ,,z\
Különösen bátor vagyok b. figyelmét felhívni elegáns es divatos no.

kabát raktáromra.

Saját szabóműhelyemben
24 órán belül készítek mérték után a legkövetelőbb Ízlésnek megfelelő férfi- és

Syei“^háUdútkváLztókl.a.. tartok férfi-, fia- és gyermek kész-ruhákat, va­

lamim elismert legjobb minőségű női-, férfi- és gyermerf-czipok, valamint

kabin nyakkendő és fehérnemüeket. , , , ,, ...
kecses látogatását ölömmel várva,, s magamat szives pártfogását» ajanlva,

BFRKOVITS BÉtiA-
427 69—*

181^

Kiváló tisztelettel

Pontos és szolid kiszolgálás.

CQ

CD

O;

^ «*»•» «*»■«*és Mszobr4sz %

I n^r^tpnbrein Tamas a*«™», a*«.** - mi,,de,memü|
m

Gerstenbrein Tamás
<: eraélyl márvány, svéd flránit, Ubrador és Syenit kői,ári vállalata munkálatokat.

KOLOZSVÁRT.
Fióktelepek :

«„„„céhén és Napyvárad
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6 olda’.. Közérdek.
7 I. yzilm. 75. se&m-

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Pertland-Cementet ajánl olcsó áron

r ■rassoi
Első rangú nőikalap termére
lmja fel a 111. t. liölgyközüuség li. figyelmét

LÁNYI BENŐNÉ Kolozsvárt,
Wesselényi Miklós-utcza 2. szám (emelet),
hol nagy választékban beszerezhetők a
legújabb divat szerinti disiztett és diszitet- 
len női, leány, és gyermekkalapok. Nagy 
mimmimi választék gyászkalapokban. miiiiiiiíímTi

Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan teljesít.

Szolid kiszolgálás, x£x?/^x£ Olcsó árak.
355 2—20
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444444 44444444t
ß Résztvett k: Üitáson kitüntetve szép és jó munkáért.

f Udvari és Társa
? kocsigyártó ezég
> legnagyobb készletet tart aj kocsikból, valamint elvállal e 
V szakmába vágó javításokat, kocsi lackirozást, bélelést kívánat 

szerint Kívánatra árjegyzéket küld.

il aszná

*

becserél
23 69-100, ________________________________
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk 
tanúsított nagybscsü pártfogását jövőre [kérve, mély tisztelettel

UJJVARI és Társa
KOLOZSVÁRT, Radák-utezaíZöldfa-vendéglő melleit.)

ftwefli BsUti WtoUr r.-t
Alaptőke: 300,600 kér ina. 

Tartalékalap: 120.000 korona.
Elhnvnc Mlesönt ad betábláséera, *egfeleló kezességre, ér- 
LlUlljUo tékpapirokra, sere jegyekre, jétttelt pénzintézetek 

részvényeire.

és elad értékpapirekntVásárol 
Letétbe 
Idegen 
Váltókat 
Betétet
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

elfogad értékpzphekst, —rzjsgysk^ értékeket ke­
vés érzés! díj mellett

köleséneket a legeiényéeekfcen bemertél, 
az összeg nagysága szerint V/,, 6, 6'/*/, mellett,1____1_J-i_1 — zea.yi_a.__ji j__ti.zx_2_:«_i i.kereskedelmi váltókat pedig 6*/, mellett számitól le 

kedvesé kamatláb mellett (eged el.

n

BRASSÓBAN

om
BÁLLÁ BÉLA

már évek óta előnyösen i~inert friss hús és fin

csemege hentesáru
üzletét megnagyobbítva átalakította, úgy, hogy olt a 
legmagasabb igények is kielégítést nyernek és c-liez a 
naponta frissen vagult hús és húsféléit hiány lalan 
mérés és előzékeny kiszolgálás nn-llelt bocsátja a n. é, 
fogyasztó közönség rendelkezésére.

Hús áraim a következők:
Marhahús 1 kilogramm 56—64 fillér. 
Borjúhús 1 „ 56—64 „
Sertéshús 1 „ 104 karaj 136
Juhhús 1 „ 40 fi 1.

Megint el ülök részére házhoz szállítok ug) husi, 
mint hentesárut és nagyobb árkedvezményt nyújtok.

Szalonnát és zsírt eiűnyös árak mellett nagyban és 
kicsinyben lul nagy raktáram miatt igen kedvezmé­
nyes árak mellett szolgálok.

N. b. pártfogást kérve, kiváló tisztelettel
BALL A BÉLA.

*

JÖÁNOTICS TESTVÉREI flOWnt
(ezelőtt KATÓ J.) 

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32, szám,

Elsőrendű műterem.

Készít nagyi tások at, Aquaretteket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platin és színes képek,
Öltözők an. é. közönség rendelkezésére

állanak. S» -íov

Babos es Társai
K C LO Z S VÁ R T, vaskereskedése Deák Ferenez-u. 25.
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Nagy raktár mindennemű hazai gyártmányú vasárukban u rri. kudsiri-rűdvasak 
építkezési-vasgerendák, kész falkötővasak, Beocsini cément, Gypsz 
Menyezet-nád-fonat, Fedél és elszigetelő lemezek, Carbolinrmm 
Kátrány, Koczka alakú kovács szén, Koax és Faszén, Hollandi 
kencze és mindennemű festékáruk. Gazdasági gépek és eszközök, gépolai 
===== gépszij, rézgálicz és Raffia háncs. -— —-

©
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Üzletünkben fizető pénztárgépet ál­
lítottunk fid, mely minden készpénz 
fizetésről szelvényt ad és fO korona 
ilyen szelvények visszaadása el 1 - 
neben 1 koronát térítünk meg.

351 KZ.

Tüzmantes pénzszekrények,
valamint, használt pénzszek- 
nzz tények is kaphatók. — 
Konyha berendezési czikkek. 
Épület vasalások.
Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.

Gazdasági gépekből árjegyzék díjmentesen küldetik. 13-52

Cs. és kir. udvari 
szállító NEUMANN

KOLOZSVÁR, Mátyás

Szerb kir. udvari 
szállító.

A tavaszi és nyári idényre
ajánl tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabátokat (Double- 
Ulster, Ragián), tavaszi felsőket (űberziebeij, Havelok ujjak- 
k»l és ujjak nélkül. Gazdasági kabátok szövetbélésseí — 

Fekete szalon és frak öltönyöket.
r

ryiíaik-mhatoél
Minták és képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyormekruhák rendelésénél elegendő
ha a gyermek korát, a kívánt szint és árt velem közük.

38 35-52

Előfizetési feltételei
, ben házhoz hordva vagy I 
bcl> postán küldve: |

Kj-ész évre 
r lé évre 
Negyedévre

goyes szám ára . . . ib

Hirdetések dija:
.centiméterenként 0 fill. K

és gyárosok külön árkedv., 
ben részesülnek.

Nyilt tér sora 40 tilK

M e g j|

A közigazgd
A közigazgatási bízol j 

I e y k Dániel főispán 
választott tagolt közül 
dr. Garda Kálmán, Gát 
Török Bertalan Zevk 
nyitván a gyűlést, no 
Müller Mihály tiszti főj 
közigazgatási bízott saj 
nagyérdemű elhunyt el 

Szász József alispál
véből megemlítjük, kői 
jegyzők illetményeinek! 
adatok beszerzése végi 
Néhai Lukács Béla kel 
i ának Zalai Imán, au-; 
a vármegyét hr. Bánfj
Szabadságidőt élvezlt
szolgabirák, dr. Jokstj 
vergyakorlatra vonu.t 

Az alispán a ltüszl 
figyelemmel a rendkiv| 
körömfájásra, sertés v ési 
pénzügyminiszterhez, 
közvetlen adófizetők ki| 
ben kíméletes és a 
vevő módon eszközölt 
végrehajtás velük szt 
elfogadtatott.

Gáspár János, i 
annak nevében részle 
törvény revíziója !- 
miniszteri leirat folyt 

Br. Bánffy Ka/ij 
elő, ugyanis L. 1). 
lat ellen „újra fel vei el 
panaszt, a fél vissza] 
1901. XX. t.-cz. azoJ

Kedves szerkeszti 
város életéből itt i i<] 
referálok. Budapest 
mint Fraucziaorszá.'il 
nem fajmagyar paraj 
hanem részben nem| 
álista s igy egész 
ban is erős tényezői 
s érzelmeiben nemz 

Ily körülmények I 
mely oly regi mii 
nem tudok lenni, 1 
megújuló íiliukuzáJ 
tők, professzorok, il 
zes1, mert eleged» ti 
Lnnék igy kell lel 
ez a kiinduló ponj 
uek van alávetve.| 
álmokat és annak 
irány befolyása aj 
társadalom reform] 
müveit ismerjük,I 
Zenó, Kiarclios, l| 
is ilyen nézetben 

Társadalmunkba!

egyenruhákat és
»11111111111,1, nuiiiiiiiiiiiiiiiinil


